

## 市第七次归侨侨眷代表大会闭幕

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月14日下午,株洲市第七次归侨侨眷代表大会闭幕。市委常委、市委统战部部长罗琼出席并讲话。

市领导欧阳瑞丰、周雪辉出席。

株洲现有旅居海外华侨约4万人,归侨侨眷近8万人,涉侨企业592家。5年来,侨商侨企在株投资超1000亿元,有力服务了株洲经济社会发展。全市各级侨联组织在凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力、维护侨益等方面取得了成绩,市侨联获评“全国侨联系统助力脱贫攻坚先进单位”。

大会选举产生了市侨联第七届委员会领导机构,王思永当选市侨联主席,杨舟双等8人当选副主席。

罗琼希望全市广大侨界人士争做弘扬爱国精神的践行者、家乡宣传推介的代言人、加快家乡发展的实干家、党委政府科学决策的智囊团、公益事业的参与者。希望新一届侨联班子不断提高“政治三力”,努力建设学习型、实干型、创新型、服务型、清廉型侨联组织。

## “红领导师”结对指导民企党建工作

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇通讯员/张晴 唐军) 6月14日,我市召开首批“红领导师”结对指导民营企业党建工作见面会,市委常委、市委组织部部长李武宁出席并为首批“红领导师”颁发聘书。

在前期自主申报、双向沟通的基础上,来自国网株洲供电公司、时代新材、中国航发南方公司等企业的12名党务工作者被明确为首批“红领导师”。按照领域相通、业务相近、便于工作原则,他们将结对13家民营企业,工

作内容主要包括直接指导企业,提出党建工作“一企一品”设想和建议;参与项目研究,每名“红领导师”揭榜挂帅认领一项以上子项目,重点推动企业发展中党组织的实质性作用和党员先锋模范作用与载体。

李武宁表示,要充分发挥“红领导师”作用,实现“理想信念共同坚定、发展互相促进、友谊互相增进”的目标,切实把党建优势转化为民营企业的竞争优势,以党建引领民营企业高质量发展。

## “致公·铁路机电班”开班

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇通讯员/冯峰) 6月14日,致公党株洲市委“致公·铁路机电班”开班仪式举行。致公党湖南省委副主委、湖南师范大学副校长谢资清,市人大常委会副主任、致公党株洲市委主委余群明出席。

此次“致公·铁路机电班”是致公党株洲市委按照湖南“一家一”助学就业、同心温暖工程中所提出来的,由“统战教育牵头、部门党派联动、社会各界

捐资、校企工学对接”模式打造的教育扶贫项目,具体以株洲铁路机电职业技术学院免除学费的方式,资助58.56万元开设,将帮助贫困学生解决求学路上的后顾之忧。这也是致公党株洲市委在株洲组建的第5个致公班。

2012年以来,致公党株洲市委致力经营“致公助学”平台,精心打造了“一家一致公助学班”“爱心妈妈”“爱心帮帮团”等系列活动,受到社会一致好评。

## 钢研纳克湖南实验室争取下月进场装修

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 6月14日,市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮一行调研钢研纳克湖南实验室项目。

钢研纳克检测技术股份有限公司是国务院国资委直接管辖的中央企业中国钢研科技集团有限公司旗下第四家上市公司,是国内金属材料检测领域业务门类最齐全、综合实力最强的测试研究机构之一。

实验室项目选址株洲芦淞区航空科创园2.2期,建成后业务涵盖湖南、湖北、江西三省的航空、轨道交通、重

工及核电等领域的材料检测。目前,该项目已完成签约,项目进展顺利,已完成工商注册和装修设计,力争7月下旬进场装修。

调研组听取了项目进展和面临的问题,并就此作出部署安排。

李余粮表示,相关部门要进一步强化执行力,加快完善园区道路等配套设施建设;进一步强化服务保障,主动对接、积极协调、全力支持,为项目建设提供良好环境;坚持问题导向,全力破解项目瓶颈,有力有序推进项目早建成、早见效。

## 攻克多轴协同转向技术 让智轨行驶平稳

技术上的突破,给胡云卿带来了满足感和成就感,但他对技术创新的追求从未停止。

在他荣誉满满的简历上,有一项充满科技感和时尚感的智轨列车,要在没有轨道的马路上行駛,列车很难保持平稳,当时样车跑30公里/小时就抖得不行,转弯的时候摆动更大。作为项目关键人物之一,胡云卿回忆,项目团队花了一年多时间来解决这个问题,多轴协同转向技术的攻克,让车辆跑80公里/小时都能稳如泰山。

后来,胡云卿还针对公路复杂环境下的多维信息感知与融合问题、自动驾驶决策问题开展攻关,发明数据级以及特征级信息融合方法,构建动态优化问题获得最优驾驶决策。2018年,智轨列车亮相,惊艳世界。目前,智轨列车已在国内多个城市示范运营,累计销售94列,直接销售收入18亿元。

当年,智能轨道快运列车受邀赴北京中国国家博物馆,参加由中共中央宣传部、中央改革办、国家发改委和商务部等联合主办的“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。

近年来,胡云卿还积极投身智能化基础技术与建设,先后建立了图像信号处理、语音信号处理、雷达信号处理、基础工程数学算法、智能驾驶等新兴技术方向,成果已在轨道交通车辆钢轨表面探伤、超声波内部探伤、司机室人机交互、车辆智能驾驶等领域落地应用。

“成绩只属于过去,未来仍需努力。”胡云卿说,得益于株洲所开放创新的平台,以及株洲给予的“厚积薄发”的土壤,让他有了如今的成绩,未来他将紧随国家大势,将专业发展、团队建设 and 人才培养融入公司战略,为促进科技创新、推动产业升级贡献力量。

## 株洲同一天完成3例非亲缘造血干细胞捐献

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/陈君

“您留下的血样与一名血液病患者配型相合,需要您捐献造血干细胞,您愿意吗?”接到市红十字会工作人员的电话时,他们不约而同地给出了相同且坚定的回答:“我愿意!”

6月14日是“世界献血者日”,这一天,西点厨师许姚金、检验科医师黎引科、手术室护士谭智鑫分别在中南大学湘雅三医院完成造血干细胞捐献,为3名患者送去“生命的种子”。这是株洲市自2005年开展非亲缘造血干细胞捐献工作以来,首次同一天完成3例非亲缘造血干细胞捐献,实现了历史性突破。

## 许姚金:用自己的方式替爷爷回报社会

许姚金今年24岁,是一名西点厨师。他的爷爷身患骨髓瘤,需要经常输血。

“我目睹了爷爷承受病痛之苦,也感恩献血的好心人对爷爷的帮助,想用这种方式替他回报社会。”许姚金说,早在几年前,他就加入无偿献血队伍,目前已献血5次,累计达到2000毫升。

事实上,许姚金从小就怕疼,也害怕打针,此次捐献造血干细胞,他克服了心理的恐惧,“想到能救人,就不那么害怕了。对我而言,这只是一件微不足道的事,但对于患者来说,这是可以重生的大事,很值得!”

## 黎引科:这么多年的准备终于派上用场了

黎引科是醴陵兆和医院的一名检验科医师,从医20多年。

多年前,黎引科就加入中华骨髓库,为了能够在被需要的时候成功捐献,这么多年,他坚持早晚锻炼身体,增强体质。接到电话的那一刻,他觉得不可思议的同时,也暗暗想着,“这么多年的准备终于派上用场了。”

让黎引科感到欣慰的是,得知自己要去捐献造血干细胞,正在上六年级的儿子也对他加油鼓劲。

## 谭智鑫:等了4年,终于圆梦

25岁的谭智鑫是湖南师范大学附属湘东医院的手术室护士,也是一位等待了4年的造血干细胞捐献志愿者。

他一直热心公益,参与无偿献血7次,累计献血量为2600毫升。2019年,谭智鑫加入中国造血干细胞捐献者资料库。2022年10月,他接到了市红十字会的电话,得知自己与一名白血病患者初配成功,他毫不犹豫答应捐赠。

“造血干细胞对于血液病患者非常重要,我愿意献出自己的一分力。”谭智鑫说。

作为一名医务人员,他非常了解采集的流程,也在网上搜索了大量文献。在他看来,自己等待了4年,终于有机会去圆梦。

## 开发商违规收费不退,省委巡视组及市县纪检监察机关介入 千余业主“拿回”违规收费400多万元 7名公职人员因此被处分

株洲日报全媒体记者/陈正明 通讯员/纪

“3年了,开发商终于把钱退还给我了,真心感谢省委巡视组和纪委的同志。”近日,攸县纪委监委工作人员对该县中央花园小区二期业主进行回访时,了解到开发商违规收取的燃气立户费、两证合一办证费、有线电视安装费等相关费用已基本清退到位。攸县市场监督管理局7名公职人员因此受到相关处分处理,局党组被责令作出深刻检讨。

## 举报信牵出违规收费问题

“我想举报攸县中央花园小区二期违规收取费用……”2020年4月、5月,市信访局、省委巡视组相继接到市民刘先生(化名)投诉举报,反映该小区开发商攸县中盛房产公司在售房过程中,违反省发改委一系列收费政策,向其违规收取了燃气立户费等相关费用。

随后,该信访件交由攸县市场监管局办理。在该局协调下,中盛房产将相关费用退还刘先生,双方达成一致和解意见。同时,该局在调查中发现,该公司存在多项违规收费问题,遂依法对其立案调查。

根据调查认定,中盛房产在中央花园二期商品房销售过程中,违规向1360户业主收取了417.8万元。其中,两证合一办证费71万元、燃气开户费295万元、有线电视安装费51.8万元。

2020年7月,攸县市场监管局向中盛房产下达《责令退款通知书》。然而,两年多来,中盛房产拒绝向业主退还这笔钱,到后来直接声称所有费用均已清退。

## 开发商以虚假资料骗取处罚认定

中盛房产拒不退款的“底气”,来源于一份《行政处罚决定书》。攸县市场监管局2020年第550号

《行政处罚决定书》载明,中盛房产已向业主退款407.7万元。

“我们没有收到退款,却认定开发商退款了,决定书是否造假?”今年4月,小区部分业主将该问题反映到省委第四巡视组,由攸县纪委监委进行核查处置。随后,该委成立专案组,很快查清了事情原委。

中盛房产签收《责令退款通知书》初期,以各种借口拒不配合,直至当年10月中旬,在退费8户的情况下,向攸县市场监管局提供了一份已退款4077619元、未退款100964元的虚假资料。执法人员为了尽快办结案件,并未查验退款凭证,而是为该公司安排的6名业主做退款询问笔录。

此后,在该局案审会上这一案件顺利获得通过。《行政处罚决定书》认定,中盛房产已向业主退款4077619元,未退费用100964元,没收违法所得100964元,处罚款1万元,案件得以了结。

## 开发商退费,7名公职人员被处分

在省委第四巡视组和市纪委监委的督促下,攸县迅速推动问题整改。

攸县纪委监委查实县市场监管局相关工作人员在办理中盛房产违规收费案中履职不力,局党组和相关领导把关不严等问题。之后,该局5人被立案处理,2人被诫勉谈话,局党组被责令作出深刻检讨。

根据攸县县委主要领导指示,该县分管副县长组织法院、检察院、公安局、市场监管局等11个单位,成立工作专班,研究处置事宜。工作专班多次约谈中盛房产法人代表,听取业主代表意见,组织双方进行多轮协商,最终基本达成一致意见,以现金或欠缴物业费抵扣的方式清退违规收费。

4月26日,中盛房产将417.8万元违法收入上缴到攸县财政账户,并在中央花园二期内张贴清退违规收费公告,明确清退范围、金额和方式等。截至6月6日,除在外地务工的115户业主外,小区其他业主均已获得退费。

## 湖汽群英谱

## 赵橄培:强劲中国“智造”的“人才引擎”

株洲日报全媒体记者/宋芋璇 通讯员/彭新华

制造业是国民经济的主体,制造业向智能化、数字化转型是大势所趋。培养智能制造领域高水平大国工匠,是促进制造业创新应用数字技术和设施设备,加速推进制造业数字化、网络化、智能化转型的重要路径。

人才兴则产业新。在湖南汽车工程职业学院机电工程学院,有一位培养智能制造技术人才的“金牌教头”。他用五年时间在装备制造企业推动制造向“智造”转变,又用五年时间把生产实践的所得所思融入课堂,为培育技能工匠贡献力量。

## 【学思】

## 从企业工程师到职教先锋

2018年,时任央企设计工程师的赵橄培完成了他的跨界转型,进入湖南汽车工程职业学院机电工程学院,成为了一名专业技能教师。

要给学生一杯水,老师要有一桶水。尤其是想培养出企业能用、乐用的工匠人才,教师的专业技能必须过硬。

在企业时,赵橄培主要负责机械设备的开发,面对的多是全局的方案设计。入校第一年,赵橄培接手系部安排的实训类课程,需要手把手带领学生调试与应用设备。初登讲台的赵橄培明白,“站



▲正在开展机器人数字孪生实训教学的赵橄培。受访者供图

稳讲台的底气只能靠自己”。课前,他会在实训教室将课程内容至少预演一遍。无课时,也能在其他专业教师的课堂角落,看到他埋头记笔记的身影。

将“钉钉子精神”发挥到极致的赵橄培经过一年的学思,对课程的各项重点、难点早已了然于心,综合教学素养和教学基本技能也逐步提高。

## 【琢与磨】

## 既要“授人以鱼”更要“授人以渔”

2019年,湖南汽车工程职业学院完成搬迁。为了紧跟行业发展,学院决定开设智能制造技术专业,并在新校区配备了智能制造实训中心。推门走进这个实训“天地”,微缩版的智能生产线、汽车轮胎智能制造单元……价值近400万元的先进设备

## 全市物流企业集中“补课”

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/宋汉杰) “信用主体依法享有信用信息修复的权利,满足相关条件的信用主体,均可按要求申请信用信息修复。”6月14日,我市组织信用信息修复专题培训,为物流企业集中“补课”。

当天,是我国第16个信用记录关爱日,市发改委联合市物流协会组织开展“诚信建设进企业”系列宣传活动,走进中车物流等物流企业,开展《湖南省社会信用条例》《失信行为纠正后的信用信息修复管理办法(试行)》等信用法规政策等宣传活动,并为物流企业现场“开课”,“面对面”指导失信行为企业修复信用信息。

近年来,我市持续擦亮“信用株洲”名片,拓展应用场景,加强信用宣传,先后出台了社会信用体系建设、联合奖惩、信用修复、信用监管等多个顶层设计文件,信用体系制度框架基本搭建。同时,大力推进信用信息平台建设,完善信用信息归集制度和信用信息共享平台功能,让“守信者受益获敬,失信者寸步难行”。

市发改委相关负责人表示,失信惩戒的目的不在于永久性地“抛弃”失信主体,而在于鞭策其改过自新,主动纠正失信行为。今年,我市已累计为46家企业成功修复71条信用记录。

## 株洲新奥燃气有限公司总经理沈初接听12345热线 燃气报装、燃气管网改造“人气高”

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜勇) 6月14日上午9时至11时,株洲新奥燃气有限公司总经理沈初做客市长沙热线服务中心,2小时内接听了15位市民来电,涉及燃气使用安全、燃气报装、燃气管网改造等问题。

今年以来,株洲新奥持续开展对城区老旧燃气管网的改造工作。管网改造标准以及涉及项目内容、费用成为市民关注焦点。

史女士家住芦淞区欣月佳园小区,近期有新奥燃气公司工作人员上门检测,称她家中燃气灶有安全隐患,需要立即整改,否则将限制购气。她认为燃气公司限购不合理。

近日,新奥燃气公司工作人员在李女士家燃气改造时,更换了自闭阀门和胶管,向她收取了200多元费用,其中阀门价格198元。李女士对比了网上同类产品价格,认为新奥燃气公司收费太高。

沈初分别对问题进行回应:查询用户档案显示,史女士家灶具无熄火保护装置。早在2009年,国家就有相关规定,全面禁止不带熄火保护装置燃气灶具的生产及销售。根据《城镇燃气管理条例》相关要求,灶具无熄火保护装置、灶具超期使用、胶管破损等情况属于一类隐患,严禁通气。

而针对李女士反映的收费问题,他解释说,城区老旧燃气管网的改造工作中,胶管、自闭阀门更换属于用户自费项目,自闭阀门收取的198元费用包含产品成本费、安装费以及售后服务费。

燃气报装是市民咨询求助热点。市民易先生反映,芦淞区南湖街樟树垅幼园散户一直未安装燃气,已报装多年。石峰区金盆岭社区散户居民言女士反映,2020年,社区网格员帮助居民开始联系新奥燃气公司申请燃气安装,后来因疫情中断如今仍未实现燃气入户,她咨询燃气报装申请条件及流程。

沈初介绍,自建房燃气报装需要住户提出报装申请,并提供住建部门出具的《房屋安全鉴定报告》,新奥燃气公司收到申请后,会安排专业技术人员到现场勘查,论证是否符合安装条件。他建议有燃气报装需求的散户居民集中申报。

徐先生是天元区邮政新村小区业主,去年夏天小区燃气改造,因家中无人错过了改造,从而影响燃气使用。

沈初回复,燃气改造需要入户,改造前会提前通知用户,改造时用户需确保家中有人。他当即安排业务部门,安排技术人员与徐先生联系,约定上门时间。

接听全部结束后,沈初召开了现场交办会,他要求各部门迅速行动,为用户提供及时、优质的服务。

大大提升了实训条件。

同一时间,作为教师首次参赛的赵橄培,在第三届全国智能制造技术技能大赛智能制造单元安装与调试教师组获得省赛第三名、国赛三等奖的好成绩。

那年9月,带着荣誉返校的赵橄培在智能控制技术专业第一届新生见面会上,与学生足足聊了两个多小时。实训条件、就业情况、师资情况……面对台下争相举起的手,他意识到,全新的篇章开启了,他一定要带着这群孩子走向更好的未来。

赵橄培的课堂紧跟智能制造发展趋势,时常弥漫学生你追我赶的热烈气氛。他有清晰的育人画像:培养“建造工匠”。

为满足学生个性化的学习诉求,他的课堂通常会设计基础、提升等多层级任务。先是保证所有学生通过基础任务,进而鼓励学有余力的学生完成提升任务,练就创新思维。

“赵老师,我用这种方法调试成功了,还想试一下另一种编程思路!”在课堂上,这种带着探索目标的自主学习的学生不在少数。

“既要‘授人以鱼’更要‘授人以渔’,学生充满乐学好学的劲头,是我最想看到的画面。”他说道。

琢之磨之,玉汝于成。在近几年的湖南省职业院校技能大赛上,赵橄培指导学生多次捧回省职业院校技能大赛一、二、三等奖。他自己也在2022年湖南省职业院校教师教学能力比赛中斩获一等奖。

## 下列证件 声明作废

·株洲市石峰区井龙街道社区卫生服务中心遗失公章一枚  
·李珂嫣(父:李理、母:刘燕)遗失L430111669号出生证  
·岳书琦(父:岳金亮、母:胡小玲)遗失Q430831201号出生证  
·株洲骏达工贸有限公司有限责任公司遗失原公章一枚

·周显壹遗失株洲绿地武广新城置业有限公司开具的城际空间站6-2-2103室的7001894号收据,金额170000元

·周显壹遗失株洲绿地武广新城置业有限公司开具的城际空间站6-2-2103室的8027830号收据,金额82242元

·蒋佳乐(父:蒋维、母:龙素文)遗失L430114473号出生证

## 认尸启事

2023年6月8日,在攸县黄丰桥镇丰垅村一废弃房屋内发现一无名女尸,身高145cm,体型偏胖,年纪60岁左右,短发,如有知情者,请与攸县公安局黄丰桥派出所联系。联系人:陈警官,联系电话:15507335945 或 0731-24338180